RITUELS

1) PROBLEME DE LOGIQUE

5 chiens ont chacun leur niche.

- La niche de Pif n'est pas la plus grande.

- La niche de Pluto est plus grande que celle du Clochard.
- La niche de Dingo est la plus petite mais la plus douillette.
- La niche de Pif est plus grande que celle de Pluto

Retrouve la niche de chaque chien.
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Pluto

Pif

Milou

Le
Clochard

Dingo

Phrases réponses :

2) CHERCHER LERREUR
Prénom @ e W"MR!

Trouve les 5§ erreurs contenues dans chaque phrase.
Souligne-les. Puis recopie la phrase sans erreur.
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La ferme du futur

Notions travaillées :

* Futur de l'indicatif

* Homophones et/est, a/a
* Accords dans le GN

> Copie . 2 fois ces mots invariables: en effet, déja, treés.

> Donne la définition des mots suivants : robotique — se moderniser -

> Des noms de sciences se terminent par le suffixe « -ique », comme
« robotique ». Trouve 2 autres noms de sciences qui se terminent par le
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> Donne deux autres mots de la méme famille qu’ « agriculteurs » :

> Compléte par « si » (+ nom ou pronom) ou « s’y » (+ verbe)

Qui frotte pique. - les vaches vivaient dans des
nids, elles pelotonneraient. — Regarde dans la chambre, il
trouve sGrement. — Tu auras une glace tu es sage.

> Compléte les participes passés (Attention aux accords !)

Une fois réparé_____ , la voiture repartit. — Les opérations, vérifié_ a la
machine, sont exactes.- lls s’installérent ici, ruiné____ par la guerre. — Les
enfants descendirent, attiré__ par le bruit. — linfirmiere a secouru___
les blessés. — Deux lapins sont sorti_ du chapeau. — La tranchée a été

creusé pendant la guerre. — Le mur a protégé les fleurs.

> Conjugue au futur de l'indicatif et a toutes les personnes: étre, cueillir,
exploiter, savoir.




NOMBRES ET CALCUL
LA MULTIPLICATION DES NOMBRES DECIMAUX

SEANCE 3
Te souviens-tu de la fagon dont on pose et effectue une multiplication avec des nombres décimaux ?
REGARDE CETTE VIDEO :
https://youtu.be/bQZdTplmRus

Pose et calcule.

e 94,2x3,8
° 7,55x6,9
e 864x5,7

e 2,87x40,6 | I I S R

Si tu as un probléeme de mémorisation des tables n’hésite pas a cliquer sur ce lien
http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23 AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png

Tu as fini ton calcul ? & Vérifie que tu as bien placé la virgule...



https://youtu.be/bQZdTpImRus
http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23_AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png

Appliquons cette technique pour résoudre ces problémes que tu peux retrouver a la page 60 de ton manuel :

(®a '3' Chaque mois, la famille Passanclé doit régler
= un loyer de 425,75 €.

Quelle somme devra-t-elle débourser pour

un an de loyer?
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N’hésite pas a retourner sur le lien si tu as besoin des tables de multiplication.
http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23 AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png

-*:‘ Pour éviter que son chien ne continue de fuguer,
M™ Doggy a décidé de mettre une cléture sur tout
le tour de son jardin, qui mesure 280 m.
La cléture coute 3,35 € le métre.

Quel sera le montant total de cette cloture?
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N’hésite pas a retourner sur le lien si tu as besoin des tables de multiplication.
http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23 AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png

LE &

A Vaide du code secret suivant,
retrouve le message ci-dessous.

(T e S Cu iU j

. 612 063 | 63 61,2 657 _ 065

(7.3 x 935 x 0,18|—(102 x 0,6 (21 x 0,03/ » 0.68)

70 x 0,09)«—(63 x 0,01¢—(5,1 x 12J«—(130 x 0,005)¢«——


http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23_AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png
http://blog.ac-versailles.fr/leblogdecorneille78440/public/Cm2_Audebert_Poirier/PERIODE_2/JEUDI_23_AVRIL/Aide_memoire_tables_de_multiplication.png

THEME : ROMANS POLICIERS .

Titre : Dréle de samedi soir de Claude Klotz.

Fiches de lecture suivie. CM1et CM2

Choisis la ou les bonnels) réponsels).
Wilbur appelle 7> Barton, parce quil ..

Cherche de laide auprés de Gillings.

Béance S pages 394 49)

Fais le portrait de Gillings & partir des informations données dans le texte.

/ e

)

lasRets

nerles, des

e,tu/ne

¢‘mmetdgpw

N

Vrai, faux ou fe ne sais pas.

Vrai

Faux

Je ne
sais pas

Ma Barton est la mére de Wilbur.,

Wilbur demande & Gillings de venir laider.

Le café de Ma Barton est le repére de la bande.

Gillings mesure 1 metre 45 et se coiffe comme Jobn
Travolta.

Rarp a sci¢ I'échelle pour empécher Spalanchi de
descendre.

Gillings s'¢lectrocute en mettant ses doigts dans une
prise de courant.

Rarp sest débarrassé de Gillings en [enfermant dans
la cave.

Veut qu'elle prévienne la police.

Veut commander une bitre en boite et des spaghettis Bolognaise

Gillings bésite a aller leur porter secours, parce quil ..

Croit & une plaisanterie.

Ne veut pas gdcher son samedi soir.

€st en train de manger de délicieuses spaghettis Bolognaise

Rarp serre le chien Gouffy contre lui parce quil ..

Veut se rassurer.

A peur que Gillings soit plus malin que les autres.

A peur et se rend compte que ses parents ne seront jamais rentrés & temps pour laider.

Rarp rentre tranquillement & la maison en sifflant « Vankee Doodle Dandy », parce

quil..

Vient de renfermer Gillings dans la cave.

Vient d'¢lectrocuter Gillings avec la sonnette.

Vient de bloquer Gillings sur le toit de la maison.

Que va prendre Rarper dans [atelier de son pére. Colorie Ies bonnes réponses.

Une lime Des 15 métres Une scie
tournevis de fil
électrique

Un
marteau.

Complte les phrases suivantes :
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LA TROISIEME REPUBLIQUE

La construction de I’école laique, gratuite et obligatoire

Commencons par regarder cette petite vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=_6X5fFhkAbs

Maintenant, tu vas devoir répondre a ces questions a partir des documents de la page 2:

1- Doc A: pourquoi Talleyrand pense-t-il qu’il faut savoir lire, écrire et compter ?

2- Doc A: Que permet la loi Guizot?

3- DocA: Quand les communes ont-elles I'obligation de créer des écoles de filles?

4- Doc B : Pourquoi les enfants des campagnes suivent-ils I'école irrégulierement (cite au moins deux raisons)?

5- Doc C: Que signifie la phrase « il ne sera plus pergu de rétribution scolaire »

6- L'enseignement religieux se fait-il encore dans les écoles ?
7- Doc C: Quelles sont les matiéres étudiées a I'école ?

8- Doc C: L'école est obligatoire pour les enfants entre et ans.

9- Doc D : Qui est Jules Ferry ?

10- Doc D : Quel poste a-t-il occupé ?

11- Doc D : Cherche dans le dictionnaire la définition du mot laicité



https://www.youtube.com/watch?v=_6X5fFhkAbs

Le temps de la Républigue : Lécale primaire au temps de Jules
Ferry : la cowstruction de 'école laigue gratuite et obligateire

Nec A : L'école avant la. llleme République

Dés la Révolution émerge |'idée que |'instruction doit étre
accessible a tous. Talleyrand déclare devant I'assemblée
constituante en 1791 : « 'homme ignorant est a la merci du
charlatan, et beaucoup trop dépendant de I'homme instruit. Celui
qui ne sait ni lire, ni écrire, ni compter dépend de tout ce qui
I'environne ».

Condorcet, chargé de la réforme de l'instruction publique,
recommande en 1791 un enseignement gratuit et laic. Sous la
Restauration, Louis XVIII demande a chaque commune d'offrir
une instruction gratuite a tous les enfants, méme aux plus
pauvres. L'instituteur est alors placé sous la surveillance du
prétre du village.

En 1833, la loi Guizot oblige les communes de plus de 500
habitants a entretenir une école de gargons et a employer un
instituteur.

En 1850, la loi Falloux rappelle |'importance de I'éducation
religieuse dans |'enseignement et rend obligatoire |'ouverture
d'une école pour filles dans les communes de plus de 800
habitants.

Doc B : Wne réquentation acslaine iméquliene

Tout au long du XIXéme siécle, la scolarisation se
généralise et le nombre d'illettrés baisse. Cependant la
fréquentation reste assez irréguliére, surtout dans les
campagnes ol les enfants aident aux travaux des champs
et habitent loin du village. Les classes sont souvent
surchargés et les maftres peu formés.

« Les écoles ne sont au complet qu'aprés la récolte des
pommes, c'est-a-dire a la mi-novembre ; les enfants se
retirent au plus tard & la Saint-Jean pour aller travailler
au foin et d la moisson : ils n‘ont donc que sept a huit
mois d'école. » J-Marie de La Mennais

Rec N : L'école de qgangona de Villeneuve deManc

682, VILLENEUVE DE MARC

Roc € : Julen Tony

Jules Ferry est né en 1832 et mort en 1893.
De 1879 4 1885, il sera ministre de I'
Instruction publique et des Beaux-Arts et
Président du conseil des ministres. Aidé par
Camille Sée et Ferdinand Buisson il fait
voter des lois sur la scolarisation des jeunes
frangais. Alors qu'une trés grande majorité
d'enfants sont déja scolarisés, Ferry obtient
la gratuité de |'école primaire publique

(juin 1881), la ldicité de |'école publique (mars 1882), et
I'obligation scolaire jusqu'a 13 ans (mars 1882).

Roc C: Len loin acslainen de Jules Terny

Loi du 16 juin 1881 :

Art 1°" : Il ne sera plus pergu de rétribution scolaire
dans les écoles primaires publiques.

Loi du 28 mars 1882 :

Art. ler.- L'enseignement primaire comprend :
L'instruction morale et civique ; La lecture et |'écriture ;
La langue et les éléments de la littérature frangaise ; La
géographie, particulierement celle de la France ;
L'histoire, particulierement celle de la France jusqu'a
nos jours ; Quelques notions usuelles de droit et
d'économie politique ; Les éléments des sciences
naturelles physiques et mathématiques ; leurs
applications a I'agriculture, a |'hygiéne, aux arts
industriels, travaux manuels et usage des outils des
principaux métiers ; Les éléments du dessin, du modelage
et de la musique ; La gymnastique ; Pour les gargons, les
exercices militaires ; Pour les filles, les travaux a
I"aiguille.

L'article 23 de la loi du 15 mars 1850 est abrogé. (plus
d'enseignement religieux)

Art. 4.- L'instruction primaire est obligatoire pour les
enfants des deux sexes dgés de six ans révolus a treize
ans révolus ; elle peut étre donnée soit dans les
établissements d'instruction primaire ou secondaire, soit
dans les écoles publiques ou libres, soit dans les familles,
par le pére de famille lui-méme ou par toute personne
qu'il aura choisie. Un réglement déterminera les moyens
d'assurer |'instruction primaire aux enfants sourds-
muets et aux aveugles.




Avant de compléter le texte a retenir, regarde cette seconde vidéo :

https://www.youtube.com/watch?v=q9IN-Qmf2r0

4 )
degon
Tout au long du XIXeme siécle, de plus en plus d'enfants vont a I . Entre
1881 et 1882, Jules , ministre de l'instruction publique fait voter des lois sur
[école.
L'école est : les instituteurs sont recrutés par [Etat ; ce sont des
, ils n‘appartiennent pas au
L'école est  la scolarité ne doit rien coliter aux parents.
L'école est : 'enseighement he peut plus étre enseigné
al'école.
L'école est : fous les enfants de a ans doivent
aller a I'ecole.
\ y

obligatoire - ecole - Ferry - 13 -laics - gratuite - 6 - religieux - laique - clerge - publique


https://www.youtube.com/watch?v=q9IN-Qmf2r0

